

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полякова Андрея Викторовича на тему «Транспальпебральный доступ в хирургии основания черепа», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – «Нейрохирургия»

В последние десятилетия минимизация доступов к основанию черепа приобретает большое распространение в клинической практике. Использование современных технологий позволяет индивидуализировать доступы к основанию черепа и выполнять малые краниотомии с отличными функциональными и косметическими исходами.

Улучшение результатов хирургического лечения пациентов с интракраниальными поражениями достигается путем снижения интраоперационного повреждения головного мозга при проведении краинобазальных подходов.

Индивидуализация доступов направлена на улучшение результатов хирургического лечения пациентов с аневризмами церебральных сосудов и менингиомами основания черепа, что обуславливает актуальность представленного научного исследования

Научная новизна диссертации заключается в подробном представлении транспальпебрального доступа у пациентов с церебральными аневризмами и менингиомами основания черепа. Автором детально разработан алгоритм индивидуального планирования хирургического подхода при построении стереометрической модели, основывающейся на нейровизуализационных и анатомических данных. Особое внимание удалено оценке геометрических параметров построенной модели хирургического коридора, а также уточнены показания и противопоказания к транспальпебральному доступу.

Автореферат диссертации также включает сравнительный анализ клинических и нейровизуализационных результатов транспальпебрального доступа и других краниобазальных подходов. В основу сравнительного анализа результатов лечения положен метод псевдорандомизации в группах пациентов с орбитозигоматическим, трансбровным и транспальпебральным доступами.

Выводы и практические рекомендации, представленные в автореферате, полностью отражают научную новизну и клиническую значимость проведенной исследовательской работы.

Результаты выполненного автором исследования в достаточной степени внедрены и хорошо апробированы в клинической практике. Личный вклад соискателя не вызывает сомнений.

Основные научные положения и выводы диссертации базируются на большом объеме клинических и диагностических данных, полученных с использованием современных методов исследования. Статистический анализ проведен корректно с достижением достаточного уровня значимости и достоверности.

Структура автореферата соответствует установленным требованиям и дает адекватное представление о проведенной научно-исследовательской работе. По результатам диссертации опубликовано 15 печатных работ, в том числе - 14 работ в рецензируемых научных журналах, рекомендованных Перечнем ВАК Министерства образования и науки РФ. Научные работы полностью отражают основные положения, выводы и результаты диссертационной работы.

Таким образом, научное содержание и оформление автореферата свидетельствует о том, что диссертация Полякова Андрея Викторовича «Транспальпебральный доступ в хирургии основания черепа» является законченной научно-квалифицированной работой и соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842

(с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ №1539 от 11.09.2021г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.18 – нейрохирургия.

Врач-нейрохирург нейрохирургического отделения

Клиническая больница МЕДСИ в Отрадном

Доктор медицинских наук, профессор

Григорян Ю.А.



Клиническая больница МЕДСИ в Отрадном

Адрес: Московская область, г.о. Красногорск, пос. Отрадное, влад. 2, стр. 1

Тел.: +7-985-997-41-92 e-mail: yuuuuug@gmail.com

Подпись Григорян Ю.А. заверена
личной рукой



16.06.2022

Небаев (Новакова Н.Н.)